

奋勇向前“挑大梁” 决胜收官“十四五” 推动“水韵古邑、高新盐都”建设迈上新台阶

——一图读懂区委十五届十次全会精神

全会主要任务

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实省委十四届九次全会、市委八届十次全会部署要求，回顾总结上半年工作，研究部署下半年任务，动员全区上下牢记嘱托、担当实干，奋勇向前“挑大梁”，决胜收官“十四五”，推动“水韵古邑、高新盐都”建设迈上新台阶。

1 牢牢把握高质量发展首要任务 各项事业取得新进展新成效

今年以来，全区上下以学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神为主线，紧紧围绕市委“四个三”工作布局，扎实推进“八项重点工作”，高质量发展态势持续向好向好。

经济运行更趋稳健

上半年地区生产总值增长5.9%，规上工业开票、工业投资增幅全市第二，规上服务业核算行业营收增幅全市第一。“四新”项目完成率、10亿元以上开工项目达产率、工业项目达效率均列全市第一，55个省市重大项目开工率90%，巡鹰新动能签约落地，昶屹精密开工建设，长盈精密主体竣工，昱辉光能一期顺利投产。举办首届全国大纵湖杯生态铁人三项赛，海上·老西门获评省级夜间消费集聚商圈，汽车、家居家装大宗消费国省补金额均列全市第一。

改革创新更具活力

率先全面推进国企实体化转型，四大国企功能定位、业务划分更加明晰；出台完善专业园区运营机制实施意见、国家行政审批改革标准化试点高分通过验收，入选省农村综合改革试点地区。盐城柔性电子技术应用创新中心挂牌成立，规上工业企业中国家高企、省级以上专精特新占比分别达53%、49%，新增国家专精特新重点“小巨人”企业3家，均列全市第一，吉能达获评长三角创新研发型企业、全市唯一，斯瑞达新材料成功在北交所挂牌。外贸外资稳量提质，完成跨境电商实绩14.9亿元，增幅全市第一。

城乡融合更显品质

实施城建重点工程103项，盐龙体育公园东侧高品质住宅用地挂牌上市，盐龙湖智创谷创享街区开街运营，大陈线获评全国美丽公路。第10届国际草莓大会成功举办，秦南全域整治入选国家典型案例，创成省耕地保护激励区，新增省级传统村落2个，学富周伙、台创园三湾2个特色田园乡村建设经验获省厅推广、全市唯一。蟒蛇河获评全市首个省级美丽河湖。

民生幸福更有温度

全面推进68件市区民生实事项目，高新区人力资源服务产业园创成省级产业园，新增城镇就业4250人，城乡居民人均可支配收入分别增长4.8%、5.8%。南师大盐城实验学校顺利实现民转公，高考本科率、中考高分层显著提升，成立医共体运营服务中心，建成全民健康管理中心，智慧大救助体系获评省创新实践优秀案例。安徒生奖得主国际交流活动成功举办，儿童剧《还你一个家》获国际戏剧节最佳剧目、编剧、组织奖，实现国际奖项历史性突破。建成运行区级社会治安综合治理中心，信访总量、重复访量实现“双下降”，扫黑除恶满意率列全市第一。

党的建设更加严实

扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，“开门纳谏聚民心”等做法被省市主流媒体报道。健全完善为基层减负长效机制。完善意识形态专项巡察督查制度。深化清廉盐都建设，聚焦重点领域，上半年立案189件，纪监政务处分136人次，定期查处通报作风建设典型案例，人大政协、人民武装、统一战线、群团组织等，在重大项目、民生实事、营商环境等方面发挥重要作用，全区上下展现出“团结一致向前”的强大力量。



2 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 切实增强“挑大梁”的责任感使命感

今年全国两会期间，习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话，赋予了江苏“挑大梁”的时代重任，明确了挑大梁要把握好的“四个着力点”，为我们进一步做好工作指明了方向、提供了遵循。我们要系统学习领悟、一体贯彻落实，切实把学习成效转化为实实在在的发展成果。

感悟深情厚望

坚决扛牢“挑大梁”的共同责任

明晰使命任务

准确把握“挑大梁”的实践路径

坚持真抓实干

充分彰显“挑大梁”的使命担当

以打头阵的自觉推动科技创新和产业创新融合以勇争先的锐气推进深层次改革和高水平开放

以走在前的定位落实国家重大发展战略

以作示范的追求促进全体人民共同富裕

铆足“拼”的劲收好官

发扬“实”的作风谋好篇

激昂“争”的斗志进好位

3 高质量完成全年目标任务 为“十五五”发展争取更大主动

各项工作进入“下半程”，时间不等人、任务更催人。全区上下要拿出等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感，锚定目标，真抓实干，确保“十四五”圆满收官。

● 具体抓好三个方面九项重点工作 ●

聚力重抓“三个驱动性”工作 筑牢高质量发展硬支撑

重抓产业发展强根基

围绕构建“3+3+N”现代产业链，加快延链补链强链，奋力实现工业经济“三年翻一番、总量超千亿”。

- ◆ 提升新兴产业竞争力
- ◆ 培育未来产业增长极
- ◆ 增加传统产业含新量

重抓项目引建增后劲

紧扣项目引建“1965”、重大项目“2010”目标，深入开展重大项目“百日攻坚”行动，下半年再新签约、新开工、新竣工、新达产亿元以上项目60个、50个、30个、20个。

- ◆ 全力以赴抓项目
- ◆ 聚聚力量推项目
- ◆ 量质并举育项目

重抓城市经济提能级

深入贯彻中央城市工作会议精神，坚决扛起主城区担当，以城聚产、以产兴城，加快推进城市建设首位度。

- ◆ 强载体促集聚
- ◆ 兴业态扩消费
- ◆ 优功能增内涵

致力突破“三个关键性”工作 塑创高质量发展新优势

加快打造科技创新新高地

围绕“四百一突破”目标，坚持以科技创新赋能产业发展，以产业需求牵引技术突破，打造长三角有影响力的区域产业科技创新高地。

- ◆ 增强科创平台辨识度
- ◆ 壮大科创主体主力军
- ◆ 做优产创融合生态圈

全面激发改革开放新活力

坚持以改革破难题、以开放促发展、以环境增优势，进一步促进经济持续回升向好。

- ◆ 抓好重点领域改革
- ◆ 扩大对外开放层次
- ◆ 持续优化营商环境

积极探索乡村振兴新实践

深入贯彻市委市政府打造党建引领乡村振兴盐都实践要求，按照“一年出形象、两年大提升、三年抓长效”目标，加快S125省级宜居宜业和美丽乡村片区和党建引领乡村振兴实践村建设，创成国家级乡村振兴示范县。

- ◆ 实施都市农业提质行动
- ◆ 实施乡村建设提档行动
- ◆ 实施富民强村提标行动

谋划“十五五”规划，是下半年一项十分重要的工作。

要强化大局意识 要把握战略重点 要注重系统思维

全力提升“三个基础性”工作 绘就高质量发展新图景

牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，坚定不移走好生态优先、绿色发展之路。

- ◆ 更大力度守护绿色家底
- ◆ 更快步伐推动绿色转型
- ◆ 更富成效释放绿色价值

持之以恒提升绿色发展质效

牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，坚定不移走好生态优先、绿色发展之路。

- ◆ 更大力度守护绿色家底
- ◆ 更快步伐推动绿色转型
- ◆ 更富成效释放绿色价值

坚持不断提升人民幸福指数

始终把为民造福作为最大政绩，坚持在发展中保障和改善民生，稳步推进共同富裕。

- ◆ 织牢基本民生保障网
- ◆ 办好公共服务暖心事
- ◆ 大力提升文化软实力

全力以赴提升安全稳定水平

强化“时时放心不下”的责任感，更好统筹发展和安全，确保社会大局和谐稳定。

- ◆ 多领域筑牢安全屏障
- ◆ 全方位提升治理效能
- ◆ 高标准推进平安法治

4 以高质量党建引领高质量发展 提升狠抓落实执行力

全区上下要始终坚持特别讲政治、特别敢担当、特别能干事、特别守规矩，全面强化抓落实的意识，以更严要求、更实作风，落实好各项工作部署，为决胜收官提供坚强保障。

一要强化政治意识，提高站位抓落实。

二要强化创新意识，敢为善为抓落实。

三要强化进位意识，抬高标杆抓落实。

四要强化规矩意识，守牢底线抓落实。

挑大梁诠释使命，收好官检验作为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以扎实务实、踏踏实实的工作作风，坚定信心、锐意进取，坚决打赢“十四五”收官战，为推动“水韵古邑、高新盐都”建设迈上新台阶作出新的更大贡献！

